Porenbeton-Warmebrickenkatalog 2022 BUNDESVERBAND
Bundesverband Porenbetonindustrie e.V. -

1 Einschalige AuBenwand aus Porenbetonmauerwerk
119 Anschluss einschalige AuBenwand mit Terrassenfenster an Tiefgaragendecke innen- und
auBengedammt

1.19.3 Porenbetonmauerwerk d = 480 mm / Warmeleitfahigkeit A = 0,08 W/(m-K)

Detaildarstellung Materialkennwerte und Randbedingungen fiir
N die W-Wert Berechnung
2
U=1,412W/m K
( ) Material A[W/(m-K)]
o ® = 38’781 W/m Dammung auf der Tiefgaragendecke 80 mm 0,032
8 Dammung unter der Tiefgaragendecke 80 mm 0,035
~ ) - Estrich 50 mm 1,400
= . Estrichrandstreifen 10 mm 0,040
U 0'170 W/(m K) I Fenster/Tiren-Ersatz 70 mm 0,130
f),/ B Fenster/Tiiren-Ersatz Montageschaum 10 mm 0,040
% f Kellerdecke 200 mm 2,300
—] Perimeterddmmung 140 mm 0,035
Stahlbetonwand 250 mm 2,300
Trittschallddmmung 30 mm 0,040
O
1210
Randbedingung qIW/m’ O['Cl R[(m"-K)yW]
|| Psi-Aussen, Wand -5,000 0,040
B Psi-Innen-Warmestrom abwarts 20,000 0,170
B Psi-Innen-Warmestrom horizontal 20,000 0,130
|| Symmetrie/Bauteilschnitt 0,000
Abmessungen in mm
Langenbezogener Warmedurchgangskoeffizient W
@ 38,781
= -Ub -Ub = ———-017-121 - 1,412:1,01 = -0,081 W/(mK
v AT 11 2 2 25,0 ( )
Konstruktionsdetail (nicht maBstablich) Anwendungsrandbedingungen

- Kellerwanddammung: Warmeleitfahigkeit A < 0,035
W/(m-K), Mindestdicke 140 mm

- Dicke der oberseitigen Dammung 80 mm mit einem A
von 0,032 W/(m-K) zuziglich 30 mm Trittschall-
dammung mit einem A von 0,040 W/(m-K).

ll - Dicke der unterseitigen Dammung 80 mm mit einem A
] von 0,035 W/(m-K).

gmmmdll - Rahmen der Terrassentiir als Materialblock in einer

o I SIS, Dicke von 70 mm und in einer Warmeleitfahigkeit von

0,13 W/(m-K) berechnet.

- FuBpunkt der Terrassentir: Uberdammung der Ein-
baufuge von 10 mm und Uberdammung des Rahmens
von min. 20 mm.

- Die Berechnung erfolgte mit AuRenrandbedingungen
fur die Tiefgarage.

beheizt

Tiefgarage

Nachweis der Gleichwertigkeit
Gleichwertigkeit mit Detail Nr. 181 der DIN 4108 Beiblatt 2
Kategorie B, Wref <-0,16 W/(m-K)
Liangenbezogener Warmedurchgangskoeffizient W = -0,081 W/(m-K)
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